

2018年超级碗——

# 老鹰翱翔还是爱国者飘扬？

本报特约体育记者：雷震



(网络图)

每年2月的第一个礼拜天，是美国人民的“春晚大派对”时间——NFL超级碗（Super Bowl LII）。2018年第52届超级碗将于2月4日在明尼阿波利斯（Minneapolis）进行，对阵的双方是新英格兰爱国者（New England Patriots）和费城老鹰队（Philadelphia Eagles）。

在两周前的美联冠军赛中，爱国者面对杰克逊维尔美洲虎，前三节一直处于落后挨打的地位。他们在四分卫布雷迪（Thomas Edward Brady，12号球衣）的带领下，在第四节发起反攻，攻防两端发挥出色，最终以24：20逆转取胜，队史第10次挺进超级碗，创造历史纪录。布雷迪第八次参加超级碗，将力争个人的第六座奖杯。

和爱国者的艰难突围相比，老鹰在国联冠军赛中则轻松很多，对阵明尼苏达维京人的比赛，老鹰早就确立领先优势，最终以38：7大胜淘汰对手，队史第三次挺进超级碗。

进入21世纪，爱国者在新英格兰建立王朝，在主教练比利切克和布雷迪的带领下，爱国者已经拿下五次超级碗冠军，本次若能击败老鹰队，就拿到第六座超级碗冠军，和匹兹堡钢人队并列历史第一。爱国者曾在2002年、2004年和2005年完成四年三冠的伟业，而过去三年爱国者已经在2015年、2017年拿下两冠，2018年如能成功卫冕，则再次完成四年三冠的伟业。

与爱国者的10进超级碗五次胜出相比，这是老鹰的第三次超级碗，前两次均以失败告终。值得注意的是，老鹰2004年队史第

二次挺进超级碗时，输给的正是布雷迪率领的爱国者。时隔14年再度晋级超级碗，面对爱国者，老鹰全队志在必胜。

对于爱国者来讲，布雷迪是他们的最大武器，他能稳定军心，也会带领球队走出逆境。进攻方面，爱国者基本放弃了路面进攻后，通过几名小快灵类型的球员穿插跑位，给布雷迪创造机会。而老鹰的四分卫福尔斯（Nick Foles，9号球衣）终于在国联冠军赛中证明了自己的价值。如果保持好状态，老鹰的进攻组能给爱国者带来不小的麻烦。防守组方面，老鹰如何制定出针对布雷迪和他的接球手的策略，是他们能否取胜的关键。

超级碗是美国体坛一年一度的盛事，全美为之疯狂，全世界瞩目。超级碗的赛事估值为4.7亿美元，比奥运会（2.3亿美元）和足球世界杯（1.2亿美元）相加还要高。中场的30秒广告费约为500万美元。此次超级碗将由全国广播公司（NBC）进行直播，备受瞩目的中场表演嘉宾将是超级歌星贾斯汀·汀布莱克。

尽管受到YouTube等新媒体的冲击，传统电视的收视率呈逐年下滑趋势，但超级碗依然是全美收视率最高的“超级节目”，有数据显示，超级碗星期天是美国单日食品消耗量第二高的日子，仅次于感恩节。

2018年的超级碗，是布雷迪拿下生涯第六个超级碗冠军、开启第二段四年三冠王朝？还是老鹰拿下队史第一次超级碗胜利？4日让我们一起见证历史。

# 印城的象征——小马队

本报体育记者：雷震



印第安纳波利斯这座城市有四个“宝”，NFL美式橄榄球小马队，NBA步行者，印第安纳大学篮球队，还有Indy 500赛车。篮球是这里人民的挚爱，Indy赛车是他们的骄傲，篮球是这座城市的精髓，而NFL小马队，则是这座城市的象征。

追根溯源，小马队起家于二战后。1946年12月28日，当美国联合会（AFL）的迈阿密海鹰队破产时，鲍勃·罗登博格（Bob Rodenberg）买下了球队并北上搬家到巴尔的摩。巴尔的摩当时以养殖赛马而著名，球迷投票选择“小马”做队名，沿用至今。

在1951年，小马队因为经济危机而被NFL解散。两年后，NFL把一支球队从达拉斯迁移到巴尔的摩，小马队再获重生。30年的征战历史，小马队曾两进超级碗并获得第五届超级碗的冠军。

但是成绩并不能掩盖问题，尤其是在球场日益老化的前提下，球队和巴尔的摩关于新建球场的分歧越来越大。小马希望政府掏钱，巴尔的摩市政府和马里兰州政府则迟迟不能拿出修缮“纪念球场”的法案。而此时在千里之外的印第安纳波利斯，一个雄心勃勃的“伟大美国城市”（Great American City）的计划正在成型，这个计划的核心就是兴建体育场Hoosier Dome，吸引职业球队，尤其是美式橄榄球队。

1984年3月28日，15辆五月花搬家公司的卡车悄然驶进巴尔的摩，8小时后，装满了小马队家当的卡车趁着夜幕，沿着不同的路线开出马里兰州，目的是躲避可能遭遇的马里兰州警拦截。而当车队进入印州州界时，早已等候多时的数辆印州警车打开警灯，大摇大摆保驾护航。“生米至此煮成熟饭”，一早起来，马里兰人失去了小马，印州迎来了小马。

小马队搬迁到印第安纳波利斯后，迅速赢得了民心，他们也争气，长期称霸美联南区。1998年是小马队的转折点，当年的选秀中，他们选中了来自田纳西大学的佩顿·曼宁（Peyton Manning），历史上最优秀的四分卫之一。

当时小马队经理波里把曼宁带到印第安纳波利斯进行体检，并告诉曼宁将会用状元秀选择他时，曼宁斩钉截铁地回答：“如果你选择我，我们不但会赢得超级碗，还会相处得愉快。”

事实上小马真的没有看走眼，除了第一年的表现略有挣扎之外，之后的12年，曼宁几乎年年把小马带进季后赛，他成为联盟最大牌的明星之一。曼宁不仅是NFL，也是印第安纳波利斯这座城市最受欢迎的职业球员，小马的球市因他的存在而火爆全联盟。小马的主场卢卡斯石油体育场被称为“曼宁建造的球场”。

衡量球队和球星是否成功的一个主要标志就是冠军，而尽管小马队是联盟强队，但他们冲击超级碗的道路并不顺畅，



2007年2月4日第41届超级碗，曼宁举起小马队入驻印城后的第一个也是目前为止唯一的超级碗奖杯。（网络图）

曼宁职业生涯前六次季后赛之旅，都以首轮就被淘汰而告终。2003年，他们终于挺进美联决赛，却输给布雷迪的爱国者。2005年他们以14胜2负联盟第一的战绩进入季后赛，却在分区赛中主场不敌匹兹堡钢人。2006-07赛季，小马和曼宁卷土重来，而且势不可挡，先是首轮击败巴尔的摩乌鸦，分区决赛击败爱国者，挺进了第41届超级碗，这场比赛也是曼宁对阵布雷迪最为经典的一次胜利。第41届超级碗上对阵芝加哥熊队，小马首节6：14落后，后三节奋起直追连下23分，最终以29：17获胜，曼宁在迈阿密举起自己的首座超级碗冠军奖杯。

三年后，曼宁带领小马队重返超级碗，这次他们面对的是新奥尔良圣徒。小马上半场10：6领先。下半场伊始，圣徒队开场出人意料地选择赌博踢，硬是从曼宁手里抢走了球权，这被认为是比赛的转折点。小马之后一直没能追近比分，直到曼宁孤注一掷的传球被圣徒队抄截并回攻达阵，终于大势已去，17：31，这是曼宁身穿小马队队服的最后一次超级碗。

经年累月的征战磨损了曼宁的身体，尤其是他的颈部。2010-11赛季，曼宁的臂力已不复以往。尽管如此，该赛季他还是传出4700码，小马也一如既往进入季后赛。2011赛季曼宁确定做手术无法出战。没有曼宁的日子小马不知所措，他们一共使用了三个四分卫，也只拿到两场胜利。毕竟从1998年算起，小马10多年都没有四分卫的烦恼，也是被“惯坏了”。

痛定思痛，手握状元签的小马在2012年的选秀大会上选上了

来自斯坦福的四分卫拉克（Andrew Luck），所有人都知道，拉克是小马队的未来。而对曼宁来说，他不再是不可替代的了，这就是生意。效力小马13年，四次当选联盟MVP，五进第一阵容，六取美联年度最佳，11次入全明星，最先完成50000码传球距离，最先达到4000次传球成功。曼宁保持着小马队史几乎所有和传球相关的纪录，不能终老印城，确实是他自己和所有印城球迷的遗憾。2012年3月7日，小马队召开记者会，正式宣布释出曼宁，曼宁眼含热泪对小马队球迷说：“感谢让我成为你们的四分卫。”小马队从此再无人穿18号球衣。

小马队告别了伟大的曼宁时代，迎来了拉克时代。拉克没有让印城球迷失望，他臂力出众，脚步灵活，既有精准的短传，也有犀利的长传。他也是天生的领袖。在他的带领下，小马队连续三年进季后赛，2014年挺进了美联决赛。他本人也连续三年入选职业碗，印城的球迷们开始忘却了曼宁离开的痛苦。但好景不长，2015年，伤病开始找到拉克的身上，他先是因肾脏破裂赛季报销，然后又受肩部伤病困扰。2016赛季结束后做了肩部手术，2017年赛季能否健康成为疑问。

小马队的“好运”貌似用光了，他们进攻乏力，防守的丢球码数联盟排名第27。重整河山，是2017年小马的主题，至于能否后生，还要时间检验。

无论小马战绩如何，唯一不变的是印第安纳波利斯球迷对这支球队的忠诚和支持。